



CONSILIUL LEGISLATIV

AVIZ

referitor la rectificarea Ordinului ministrului educației și cercetării nr. 3019/13.01.2025 pentru aprobarea standardelor minimale naționale necesare și obligatorii pentru conferirea titlului de conferențiar și a celui de profesor din învățământul superior, precum și a atestatului de abilitare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 121 și 121 bis din 11 februarie 2025

Analizând cererea de rectificare a Ordinului ministrului educației și cercetării nr. 3.019/2025, transmisă Consiliului Legislativ spre avizare de către Secretariatul General al Camerei Deputaților cu adresa nr. 2/16 r/18.02.2025, formulată de Ministerul Educației și Cercetării, transmisă cu adresa nr. 220/14.02.2025 și înregistrată la Consiliul Legislativ cu nr. D86/18.02.2025,

CONSILIUL LEGISLATIV

În temeiul art. 5 alin. (3) și (4) din Legea nr. 73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ, republicată, al art. 17 din Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 71 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 29 alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ,

Avizează favorabil cererea de rectificare, cu următoarele observații și propuneri:

1. Prin cerere se solicită rectificarea unor erori materiale din cuprinsul ordinului supus rectificării, respectiv:

- în cuprinsul anexei nr. 1, la „Comisia 25. Sociologie, Științe Administrative și Științe ale Comunicării”, în tabelul intitulat „Criterii”, coloana a 3-a, rândul 1, **în loc de:** „Standardul pentru profesor universitar” **să se scrie:** „Standardul pentru *conferențiar* universitar”;

- în cuprinsul anexei nr. 3, la „Comisia 25. Sociologie, Științe Administrative și Științe ale Comunicării”, în tabelul intitulat „Criterii”

coloana a 3-a, rândul 1, **în loc de:** „Standardul pentru profesor universitar” **să se scrie:** „Standardul pentru *atestatul de abilitare*”;

2. Analizând cererea de rectificare, completările ulterioare aduse la aceasta de către inițiatorul cererii și transmise Consiliului Legislativ prin poșta electronică, forma Ordinului ministrului educației și cercetării nr. 3.019/2025 astfel cum a fost publicat în Monitorul Oficial al României, se constată următoarele:

a) erorile sesizate se regăsesc în cuprinsul Ordinului ministrului educației și cercetării nr. 3.019/2025 pentru aprobarea standardelor minimale naționale necesare și obligatorii pentru conferirea titlului de conferențiar și a celui de profesor din învățământul superior, precum și a atestatului de abilitare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 121 și 121 bis din 11 februarie 2025, astfel:

- în cuprinsul anexei nr. 1, la „Comisia 25. Sociologie, Științe Administrative și Științe ale Comunicării”, în tabelul intitulat „Criterii” coloana a 3-a, rândul 1, s-a scris eronat „Standardul pentru *profesor universitar*”, deși atât titlul anexei nr. 1, cât și conținutul acesteia se referă la „Standarde minimale naționale necesare și obligatorii pentru conferirea titlului de *conferențiar* în învățământul superior”;

- în cuprinsul anexei nr. 3, la „Comisia 25. Sociologie, Științe Administrative și Științe ale Comunicării”, în tabelul intitulat „Criterii, coloana a 3-a, rândul 1, s-a scris eronat „Standardul pentru *profesor universitar*”, deși atât titlul anexei nr. 3, cât și conținutul acesteia se referă la „Standarde minimale naționale necesare și obligatorii pentru *conferirea atestatului de abilitare*”.

b) prin cerere și completările la aceasta, inițiatorul precizează că erorile materiale s-au produs în „momentul tehnoredactării ordinului de ministru” supus rectificării, mai exact cele două erori „au apărut la nivelul comisiei 25 la redactarea capetelor de tabel pentru criteriile minimale pentru ocuparea postului de conferențiar, respectiv pentru obținerea atestatului de abilitare”.

În plus, inițiatorul cererii precizează și faptul că „din titlul anexelor reiese foarte clar că aceste standarde sunt pentru conferențiar, respectiv abilitare, așa cum sunt menționate în titlul fiecăreia”.

c) analizând forma Ordinului ministrului educației și cercetării nr. 3.019/2025 astfel cum a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 121 și 121 bis din 11 februarie 2025, precum și completările la cererea de rectificare transmise electronic Consiliului Legislativ, reiese că, într-adevăr erorile supuse rectificării au intervenit anterior publicării, respectiv în momentul tehnoredactării actului normativ sus-menționat;

d) precizăm că certificarea prezentelor erori materiale nu poate fi realizată decât de inițiatorul cererii, iar în acest sens, dispozițiile art. 14 alin. (2) din Ordinul secretarului general al Camerei Deputaților nr. 367/2022, cu modificările ulterioare, prevăd că, dacă ulterior publicării se constată că rectificarea solicitată nu privește o eroare materială, răspunderea revine organului emitent care a solicitat rectificarea actului respectiv;

e) luând în considerare cele de mai sus, se observă faptul că erorile semnalate s-au produs în momentul tehnoredactării ordinului, astfel putând fi încadrate în categoria „erori materiale” și îndreptate prin procedura rectificării actelor normative, în condițiile art. 17 din Legea nr. 202/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 71 din Legea nr. 24/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

3. În ceea ce privește forma de rectificare care se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I, considerăm necesar ca aceasta să fie precedată de o formulă introductivă care să dispună rectificările, urmată de textele ce se rectifică, astfel:

RECTIFICARE

În Ordinul ministrului educației și cercetării nr. 3.019/2025 pentru aprobarea standardelor minimale naționale necesare și obligatorii pentru conferirea titlului de conferențiar și a celui de profesor din învățământul superior, precum și a atestatului de abilitare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 121 și 121 bis din 11 februarie 2025, se fac următoarele rectificări:

- în cuprinsul anexei nr. 1, la „Comisia 25. Sociologie, Științe Administrative și Științe ale Comunicării”, în tabelul intitulat „Criterii”, coloana a 3-a, rândul 1, **în loc de:** „Standardul pentru *profesor* universitar” **se va citi:** „Standardul pentru *conferențiar* universitar”;

- în cuprinsul anexei nr. 3, la „Comisia 25. Sociologie, Științe Administrative și Științe ale Comunicării”, în tabelul intitulat „Criterii”, coloana a 3-a, rândul 1, **în loc de:** „Standardul pentru profesor universitar” **se va citi:** „Standardul pentru *atestatul de abilitare*”.

PREȘEDINTE

Florin IORDACHE

București
Nr. 74/21.02.2025